

Конкурс МАРХИ на обустройство сквера

10.2.2016

Знаменитый сквер с фонтаном, расположенный перед зданием МАРХИ, планируется реконструировать, в связи с чем объявлен открытый международный конкурс на разработку концепций его благоустройства - к участию в нем приглашены студенты архитектурных и дизайнерских вузов и факультетов.

Организаторы надеются, что изменение концепции сквера не только приведет к созданию более современного и динамичного городского пространства, но и подчеркнет роль самого института как преемника и творческого последователя легендарного объединения ВХУТЕМАС, уже ставшего частью истории мировой архитектуры.

Основной движущей силой Высших художественно-технических мастерских (ВХУТЕМАС), созданных в 1920 году, изначально был именно архитектурный факультет. С ним были связаны имена таких выдающихся мастеров, как И. В. Жолтовский, А. В. Щусев, Л. А. Веснин, К. С. Мельников, Ф. О. Шехтель, В. Е. Татлин и многих других.

Являющийся прямым творческим наследником BXУТЕМАСа и организованный в результате нескольких преобразований на его базе, Московский архитектурный институт продолжил работу над современным развитием города. Разумеется, в определенный момент это не могло не потребовать изменений и его собственной территории.

Поскольку реконструкция самого здания МАРХИ невозможна в связи с его статусом памятника архитектуры (да и недостатком свободных площадей), было решено начать поиск новых идей для благоустройства сквера, выходящего на Рождественку и Кузнецкий мост, включив его к тому же в пешеходные пространства центра Москвы.

Разумеется, концепции, которые предложат участники конкурса, должны быть выдержаны с вниманием к истории сквера. Фонтан, рядом с которым уже много лет собираются студенты, как и памятная стела студентам и преподавателям МАРХИ, погибшим во время Великой Отечественной войны, будут сохранены. А вот стоянка автомобилей будет перенесена за здание института.

В сквере планируется заменить покрытие: вместо асфальта предусмотрено мощение современными материалами - кстати, вовсе не обязательно тротуарной плиткой, но и, возможно, натуральным камнем или - фрагментарно - даже деревом. Нынешний павильон охраны также должен быть изменен: на его месте появятся турникеты. На территории могут

быть установлены временные павильоны, амфитеатр, перголы и галереи.

Вторая номинация конкурса "BXУТЕМАС сквер" предусматривает оформление Рождественки и Кузнецкого моста. На них должна быть представлена интерактивная информация об истории архитектуры, ходе развития Москвы и различных перспективных проектах. Инсталляции не будут находиться там постоянно: их планируется устанавливать только по праздникам и затем демонтировать.

Подробнее об условиях конкурса читайте на официальном сайте